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Семестр: осінній. 

Мова навчання: українська. 

Статус навчальної дисципліни: обов’язкова. 

Передумови вивчення навчальної дисципліни: прослухані курси – 

«Філософія», «Загальна психологія», «Вікова психологія»; базові поняття – пізнання, 

суб’єкт та об’єкт пізнання, чуттєве й раціональне пізнання; психічні процеси, 

особистість; розвиток і формування особистості. 

Ключові слова: педагогіка, освіта, навчання, зміст освіти, принципи і правила, 

методи, засоби та форми навчання, моніторинг навчальних досягнень; виховання, 

принципи методи, засоби та форми виховання, учнівський колектив, класний керівник; 

система освіти, заклад загальної середньої освіти, методична робота педагогічних 

працівників. 
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Предмет навчальної дисципліни: теоретичні засади організації освітнього 

процесу в закладах загальної середньої освіти. 

Метою навчальної дисципліни є формування педагогічної компетентності 

здобувачів вищої освіти. 

Програмні компетентності  

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. Розуміння інформації, її 

кількісний та якісний аналіз, здійснення узагальнення та інтерпретації, критичне оцінювання 

й висновки.  

ЗК 2 Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях професійної діяльності. 

Використання теоретичних знань (філософських, психофізіологічних, психолого-

педагогічних) для формування практичних навичок та вмінь з метою надання кваліфікованої 

психологічної допомоги особистості.  

ЗК 3 Знання та розуміння предметної області та специфіки професійної діяльності 

психолога. Знання фактів, розуміння закономірностей і механізмів виникнення, розвитку й 

прояву психічних явищ і феноменів у контексті вирішення професійних завдань. 

ЗК 9 Здатність діяти на основі етичних міркувань. Здатність до використання принципів, 

норм етики, правил культури поведінки, правової культури в стосунках з людьми на основі 

загальнолюдських, національних і громадянських цінностей, норм суспільної моралі.  

ЗК 10 Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. Емпатійно взаємодіяти, 

вступати в комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають інші 

культурні чи гендерно-вікові особливості.  

ЗК 11 Реалізація власних прав і обов’язків як члена суспільства. Здатність усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини та громадянина в Україні 

Фахові 

компетентності (ФК) 

ФК 7 Здатність до ефективного міжособистісного спілкування в процесі професійної 

діяльності. Організація ефективного міжособистісного спілкування як уміння вислуховувати, 

сприймати та розуміти інформацію; здійснювати зворотній зв’язок із співрозмовниками; 

користуватися навичками невербальної та невербальної комунікації; спостерігати та 

оцінювати співрозмовників і себе в процесі спілкування. 

ФК 9 Здатність до особистісного та професійного самовдосконалення, навчання та 

саморозвитку, рефлексії результатів професійної діяльності. На основі рефлексії власних 

професійних навичок та вмінь самостійно ставити цілі, підбирати шляхи та засоби 

самовдосконалення та підвищення рівня професіоналізму.  

ФК 10 Уміння адаптуватися до нових ситуацій і здатність до професійної мобільності. 

Обізнаність у реаліях сьогодення; використання сучасних досягнень психологічної науки для 

розв’язання конкретних поточних проблем клієнтів.  

ФК 11 Здатність оцінювати та підтримувати психологічно безпечне середовище. 

Дослідження психологічного клімату груп; визначення тенденцій розвитку міжгрупових 

відносин; створення оптимальних умов для ефективної адаптації суб’єктів діяльності та 

їхнього позитивного ставлення до соціального оточення й самих себе 

 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН 1 
Розуміти наукову інформацію та вміти здійснювати її попередній аналіз, синтез, 

узагальнення, інтерпретацію та оцінювання; обґрунтовувати власну позицію 

ПРН 2 
Надавати кваліфіковану психологічну допомогу клієнтам на основі засвоєних теоретичних 

знань і сформованих практичних навичок і вмінь 

ПРН 3 
Розуміти закономірності та особливості розвитку й функціонування психічних явищ і 

феноменів у контексті розв’язання професійних завдань 

ПРН 9 
Дотримуватись принципів моралі, етичних норм, правил культури поведінки в стосунках з 

людьми на основі загальнолюдських, національних і громадянських цінностей 

ПРН 10 
Демонструвати уміння взаємодіяти з особами, які мають культурні, гендерно-вікові 

особливості, з гетерогенними групами на засадах емпатії, толерантності й поваги 

ПРН 11 
Демонструвати соціально-відповідальну та свідому поведінку, слідувати гуманістичним і 

демократичним цінностям 



ПРН 19 

Застосувати навички та вміння побудови ефективного міжособистісного спілкування з 

клієнтами, колегами, громадськістю, засобами масової інформації, іншими суб’єктами 

міжособистісної взаємодії в процесі професійної діяльності на принципах гуманізму й 

довіри; ефективно виконувати різні ролі в команді в процесі вирішення фахових завдань, 

демонструвати лідерські якості 

ПРН 21  

Демонструвати відповідальне ставлення до професійного самовдосконалення, навчання та 

саморозвитку, особистісну та професійну рефлексію, самостійне формулювання цілей 

саморозвитку та підбір шляхів і засобів особистісного та професійного самовдосконалення 

ПРН 22 
Визначати та вміти розв’язувати конкретні проблеми клієнтів, спиратися при цьому на 

сучасні досягнення психологічної науки та враховувати на реалії сьогодення 

ПРН 23 

Аналізувати стан соціально-психологічного клімату груп і визначати шляхи його оптимізації, 

тенденції розвитку міжгрупових відносин; застосовувати засоби для забезпечення соціально-

психологічного благополуччя суб’єктів взаємодії 

 

3 Перелік тем навчальної дисципліни:  

Змістовий модуль 1 

Тема 1.1 Педагогіка як наука 

Предмет і завдання педагогіки. Основні категорії педагогіки. Система 

педагогічних наук. Зв’язки педагогіки з іншими науками. Методи науково-

педагогічного дослідження. Етапи педагогічного дослідження. 

Тема 1.2 Розвиток і формування особистості 

Поняття про особистість, її розвиток і формування. Чинники розвитку 

особистості. Вікова періодизація в педагогіці. Педагогічна характеристика учнів 

шкільного віку. Сутність явища акселерації. 

Змістовий модуль 2 

Тема 2.1 Зміст освіти 

Поняття про зміст освіти. Теорії формування змісту освіти. Сучасні вимоги до 

відбору змісту освіти. Державні стандарти повної загальної середньої освіти. Нормативні 

документи, які регламентують зміст освіти. 

Тема 2.2 Сутність процесу навчання. Принципи навчання 

Поняття процесу навчання. Функції процесу навчання. Структура процесу 

навчання. Особливості діяльності вчителя в процесі навчання. Характеристика 

навчально-пізнавальної діяльності учнів. Принципи навчання. Оптимізація процесу 

навчання. 

Змістовий модуль 3 

Тема 3.1 Методи та засоби навчання 

Сутність і функції методів навчання. Прийоми навчання. Класифікація методів 

навчання. Характеристика методів організації та здійснення навчально-пізнавальної 

діяльності учнів, стимулювання навчально-пізнавальної діяльності учнів, контролю й 

самоконтролю навчально-пізнавальної діяльності учнів. Вибір і поєднання методів 

навчання. Засоби навчання. 

 

 

 



Тема 3.2 Форми організації навчання 

Поняття про форми організації навчання. Урок як основна форма організації 

навчання. Типи та структура уроків. Організація навчальної діяльності учнів на уроці. 

Нестандартні уроки. Позаурочні форми організації навчання. 

Змістовий модуль 4 

Тема 4.1 Моніторинг навчальних досягнень учнів 

Сутність моніторингу навчальних досягнень учнів. Перевірка результатів 

навчально-пізнавальної діяльності учнів. Тестування засвоєння учнями змісту освіти. 

Оцінювання успішності навчання. Облік навчальної роботи учнів. Неуспішність учнів і 

шляхи її подолання. 

Тема 4.2 Сутність процесу виховання. Принципи виховання 

Поняття процесу виховання. Рушійні сили й чинники процесу виховання. 

Основні напрями виховання. Етапи процесу виховання. Закономірності виховання. 

Принципи виховання. 

Змістовий модуль 5 

Тема 5.1 Методи та засоби виховання 

Поняття про методи виховання. Прийоми виховання. Класифікація методів 

виховання. Характеристика методів формування свідомості, організації діяльності та 

формування досвіду суспільної поведінки, стимулювання поведінки й діяльності учнів. 

Методи самовиховання. Засоби виховання.  

Тема 5.2 Форми організації виховання  

Поняття про форми організації виховання. Позакласна та позашкільна виховна 

робота. Поняття про заклад позашкільної освіти. Характеристика творчих об’єднань 

учнів у закладах позашкільної освіти. Масові, групові та індивідуальні форми виховної 

роботи. Колективні творчі справи (КТС). 

Змістовий модуль 6 

Тема 6.1 Формування учнівського колективу 

Учнівський колектив, його ознаки, функції, типи, структура. Діалектика розвитку 

учнівського колективу. Органи учнівського самоврядування. Взаємини особистості й 

колективу. Дитячі та юнацькі громадські організації. Неформальний молодіжний рух. 

Тема 6.2 Робота класного керівника 

Історія виникнення посади класного керівника. Завдання і функції класного 

керівника. Вимоги до особистості класного керівника. Напрями та форми роботи 

класного керівника. Планування роботи класного керівника.  

Змістовий модуль 7 

Тема 7.1 Система освіти в Україні. Управління закладом загальної середньої 

освіти 

Система освіти в Україні та її структура. Поняття про заклад загальної середньої 

освіти та управління ним. Установчі документи закладу загальної середньої освіти. 

Управлінські органи закладу загальної середньої освіти. Принципи та методи 

управління закладом загальної середньої освіти. 



Тема 7.2 Планування роботи та внутрішній контроль у закладі загальної 

середньої освіти. Методична робота педагогічних працівників 

Планування роботи закладу загальної середньої освіти. Види планування. 

Внутрішній контроль у закладі загальної середньої освіти: зміст, види, форми, методи. 

Методична робота в закладі загальної середньої освіти. Атестація педагогічних 

працівників. Сертифікація педагогічних працівників. 

4 Політика навчальної дисципліни 

Політика щодо відвідування навчальних занять. Відвідування навчальних 

занять (лекційних і практичних занять), контрольного заходу (екзамену) є 

обов’язковим. За об’єктивних обставин навчання може здійснюватися в он-лайн 

режимі.  

Політика щодо пропусків навчальних занять. У разі пропуску навчальних 

занять із поважних причин здобувач має право їх відпрацювати за графіком 

консультацій (подати конспект лекції; навчальні й контрольні завдання, передбачені 

тематичними планами практичних занять). 

Політика щодо підготовки здобувачів до практичних занять. Підготовка до 

практичних занять включає: ознайомлення із силабусом і робочою програмою 

навчальної дисципліни, тематичними планами практичних занять; опрацювання 

матеріалів лекцій, підручників, посібників, монографій, законодавчих і нормативних 

документів та інших рекомендованих джерел; написання плану (стислого конспекту) 

відповідей на питання для обговорення, виконання завдань для самостійної та 

індивідуальної роботи.  

Політика щодо використання телефонів та інших електронних пристроїв. 

Під час проведення навчальних занять електронні пристрої мають перебувати в 

безшумному режимі роботи. Користування електронними пристроями в цілях, не 

пов’язаних із навчанням, є неприпустимим. 

Політика дотримання академічної доброчесності полягає в дотриманні норм 

«Положення про академічну доброчесність у Бердянському державному педагогічному 

університеті»: самостійно виконувати навчальні і контрольні завдання; посилатися на 

джерела інформації в разі використання ідей, тверджень, відомостей; надавати 

достовірну інформацію про результати власної навчальної (наукової, творчої) 

діяльності, джерела інформації.  

5 Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність 

Сервісні програмні засоби загального призначення (персональний комп’ютер, 

загальновживані комп’ютерні програми й операційні системи, мультимедійний 

проєктор, дошка-екран, програмні засоби для контролю і вимірювання знань, умінь і 

навичок студентів); електронні бази даних (електронні енциклопедії, підручники, 

посібники, довідники та словники; бібліотеки електронної наочності). 

 

 

 



6 Схема оцінювання 

Змістовий 

модуль 
Тема 

Поточне оцінювання 

Екзамен Сума 

Т
ео

р
ет

и
ч

н
е 

п
и

т
а

н
н

я
 

П
р

а
к

т
и

ч
н

е
 

за
в

д
а

н
н

я
 

С
а

м
о

ст
ій

н
а

 

р
о

б
о

т
а

 

Ін
д

и
в

ід
у

а
л

ь
н

е 

за
в

д
а

н
н

я
 

К
о

н
т
р

о
л

ь
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

О
ц

ін
к

а
 

зм
іс

т
о

в
о

г
о

 

м
о

д
у

л
я

 

С
ер

ед
н

ій
 б

а
л

 

ЗМ 1 
Т 1.1 8 2 2 

6 
10 

50 

50 50 100 

Т 1.2 8 2 2 10 

ЗМ 2 
Т 2.1 8 2 2 

6 
10 

50 
Т 2.2 8 2 2 10 

ЗМ 3 
Т 3.1 8 2 2 

6 
10 

50 
Т 3.2 8 2 2 10 

ЗМ 4 
Т 4.1 8 2 2 

6 
10 

50 
Т 4.2 8 2 2 10 

ЗМ 5 
Т 5.1 8 2 2 

6 
10 

50 
Т 5.2 8 2 2 10 

ЗМ 6 
Т 6.1 8 2 2 

6 
10 

50 
Т 6.2 8 2 2 10 

ЗМ 7 
Т 7.1 8 2 2 

6 
10 

50 
Т 7.2 8 2 2 10 
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